

# 中国离婚人数12年连涨

## 社交工具成婚姻“新杀手”

本报综合消息 近日，民政部发布《2014年社会服务发展统计公报》，2014年全国共依法办理离婚登记363.7万对。数据显示，2003年以来，我国离婚率已连续12年呈递增状态。北京市离婚登记办理数量也连续12年递增，去年以5万5千余对“领跑”全国各大城市。

### 2013年成离婚小高潮

记者查阅2002年至今的数据发现，我国离婚率已连续12年逐年递增。离婚人数更是持续走高，从2010年的267.8万对增加至2014年的363.7万对。近年来，北京、上海仍然是离婚人数最多的城市。北京市2014年办理的离婚登记达55944对，北京市民政局相关负责人介绍，闪婚闪离的现象近年来有所增多，海淀、朝阳为离婚办理最多的区县。

分析近十几年的数据，记者发现，2013年全国依法办理离婚手续的共有350.0万对，比上年增长12.8%，为增幅最大的年份。北京市在2013年离婚人数从上年的3万多对增长至5.4万对，增幅最大。上海市当年办理的离婚人数超过了6万对，为该市史上最高。而在广州，2013年该市离婚登记24822对，较之上一年增长逾4000对，超过2003年离婚数量的5倍。

专家分析，2013年3月楼市新“国五

## 文化大讲堂谈“海上安全”

□晚报记者 王晨

本报讯 7月3日上午，市委宣传部、市社科联、市文明办邀请省委宣讲团成员薛慧卿教授莅临我市淮阳县，作了一场“我国的海上安全形势”专题报告。

为普及哲学社会科学理论知识，提高公众科学文化素养，前不久，省社科联、省委讲师团决定在全省范围内深入开展社科理论宣讲活动。本次大讲堂是省社科联为贯彻落实省社科联有关文件精神而组织的一次报告会。担任本次大讲堂报告会

你网购付款还在用U盾、口令卡吗？太落伍了。现在大家都在用工银e支付，这是工行互联网金融品牌e-ICBC旗下的便捷支付产品，无须U盾、口令卡，短信验证即可完成支付。缴费怎么办？试试工银e缴费吧，多种缴费场景、多种缴费模式、多种缴费渠道，真正实现随时随地轻松缴费。

工银e支付：不用U盾，支付很简单

“小美，你带U盾了吗？”小明问。想要网购的小明发现没带U盾，只好求助同事小美。

“什么？现在谁还用U盾啊。来试试我的工银e支付吧。”小美说。小美掏出手机很快帮助小明完成了购物。

“这是什么东西？这么神奇。”小明问。

小美说，工银e支付是工行互联网金融品牌e-ICBC旗下的一款便捷的支付产品，只要有工行卡和手机，在工行门户网站、网上银行、手机银行、电话银行、自助终端等任一渠道，1分钟内就可以自助完成注册。

条”细则出台，规定“出售房产征税按转让所得的20%”的规定，有些夫妻离婚成为了“避税”的“便捷途径”。

### 专家称微信陌陌成婚姻“新杀手”

中国法学会婚姻家庭法学研究会专家卢明生认为，2011年最高法出台的“婚姻法司法解释（三）”是近年来离婚数量上升的一个重要原因。

“这个司法解释出来后，离婚涉及的财产分割更容易了。加之2003年起国务院颁布新《婚姻登记条例》大大简化了离婚手续，离婚无需等待一个月的审查，也不用介绍信。”卢明生说。

相对于离婚程序的简化和婚姻家庭中个人财产权的明晰，卢明生认为导致中国近年来离婚数量增加的主要原因还在于社会节奏加快以及社会观念的变化。“生存压力增大，社会保障不足，夫妻之间的理解和包容也会减弱。另一方面，对婚姻的看法也不如从前那么神圣，不对付就离的情况很多。”

此外，卢明生说，婚外情增多也是导致离婚率上升的原因。“我们从一些律师事务所了解到，在离婚官司中，一半以上的都涉及婚外情。当夫妻关系出现问题时，微信、陌陌等社交软件，就更可能成为诱发婚外情的工具，变为婚姻的‘新杀手’。”

（新京）

主讲人的薛慧卿教授是省委讲师团成员，曾被评为河南省宣传文化系统“四个一批”人才，有着很高的学术造诣，多年从事理论宣讲工作，经常在省直单位、省辖市举行专题报告会。

薛慧卿从中日东海争端、南海问题、维护我国的海洋权益3个方面深刻阐述了我国目前的海上安全局势。讲座深入浅出，旁征博引，提出确立国家海洋战略、理顺国家海洋体制、加强海上力量建设和加强南海基础设施等建议。

## 中央省直新闻媒体采访我市从严治党风效

□晚报记者 牛思光

本报讯 7月3日，中央驻豫、省直新闻等18家媒体来到周口，深入扶沟和淮阳等地，集中采访我市全面从严治党、抓早抓小、加强纪律建设取得的成效。

当日上午，采访团一行深入扶沟县廉政教育基地和纪检监察大厅参观采访，到淮阳县白楼镇群众工作中心和淮阳县民生热线中心实地采访。采访团记者每到一处，都细心听、认真看，精心采访。当日下午，采访团在周口饭店参加座谈会，听取

### 教育部：

## 严查中小学有偿补课

本报综合消息 近日，教育部出台《严禁中小学校和在职中小学教师有偿补课的规定》，划出6条“红线”，包括严禁中小学校组织、要求学生参加有偿补课；严禁中小学校与校外培训机构联合进行有偿补课等，对于在课堂上故意不完成教育教学任务、课上不讲课后讲并收取补课费的现象将重点查办。

《规定》中提到，严禁中小学校组织、要求学生参加有偿补课；严禁中小学校与校外培训机构联合进行有偿补课；严禁中小学校为校外培训机构提供教育教学设施或学生信息；严禁在职中小学教师组织、推荐和诱导学生参加校内外有偿补课；严禁在职中小学教师参加校外培训机构或由其他教师、家长、家长委员会等组织的有偿补课；严禁在职中小学教师为校外培训机构和他人介绍生源、提供相关信息。

对于违反上述规定的中小学校，视情节轻重，相应给予通报批评、取消评奖资格、撤销荣誉称号等处罚，并追究学校领

了沈丘县、扶沟县、淮阳县、市纪委党风政风监督室、市教育局、周口供电公司、市妇联、市经济开发区及个别乡镇代表的发言，并面对面采访交流。

此次来周采访的中央驻豫媒体有《人民日报》及人民网、新华社及新华网、《经济日报》、中央人民广播电台及央广网、中央电视台、中国新闻社、《法制日报》；省直新闻媒体有《河南日报》、河南人民广播电台、河南电视台、《大河报》、《河南商报》、《东方今报》、大河网、映象网。

导责任及相关部门的监管责任。对于违反上述规定的在职中小学教师，视情节轻重，分别给予批评教育、诫勉谈话、责令检查、通报批评直至相应的行政处分。

教育部要求，各省级教育部门要按照《规定》要求，结合实际研究制定具体的实施方案和细化违规处理办法。建立健全领导责任制和工作机制，紧盯寒暑假、法定节假日等重要时间节点，扎实有序开展有偿补课专项治理活动，坚决制止有偿补课等乱收费行为。对《规定》中所列举的行为要发现一起、查处一起，并对典型案例予以曝光。要求各地开展专项督查，严格责任追究，将治理有偿补课纳入专项督导和责任督学挂牌督导，对课堂内容课外补、打击报复不参与有偿补课学生等严重违纪、败坏师德的行为进行重点查办，实行“零容忍”。

教育部要求各地教育部门迅速将《规定》要求传达到中小学校、教职员、学生及家长，严格教师管理，畅通和公开举报渠道，主动接受社会监督。

（董鑫）

## 让您付天下而不负天下

注册方便，使用也很方便。在支付过程中，客户只需按提示输入预留的手机号和账号后6位，在收到短信验证码后输入，即可轻松完成付款。没有注册的客户，也可以在支付过程中同步完成注册。

小美说，工银e支付具有四大亮点：一是方便办理，可自助开通；二是整合支付渠道，可在互联网、手机、电话等多渠道完成支付；三是操作简单，只需输入手机号、部分账号即可支付；四是安全，手机短信接收动态密码确保安全。

不仅如此，无论在淘宝、京东、亚马逊购物，还是在网上购买机票和火车票，都可用工银e支付，无须开通多个第三方支付账户。

工银e缴费：一站式服务，动动手指就搞定

“e-ICBC这么强大，能缴费吗？”小明说。日常生活中的各种缴费让小明感到耗时费神。

“没问题，除了工银e支付可以缴费，e-ICBC旗下还有一款专门用于缴费的产品，叫工银e缴费，无须注册即可缴费，更加方便。”小美说。

工银e缴费是工行推出的一种网上便捷缴费服务。通过提供多种缴费场景、多种缴费模式、多种缴费渠道，让客户真正实现随时随地轻松缴费，享受简单快乐生活。

小美说，使用工银e缴费无须注册，操作十分简便，而且无论客户是否持有工行账户或银行卡，是否注册工行网上银行或网上商城，都可以在工行网站缴费大厅“即时缴费”页面进行缴费。

“当然，如果上网不方便，用手机也可以。”小美说。

通过下载工行手机银行APP，选择“移动生活”缴费大厅栏目，无须注册手机银行即可缴费。

此外，工银e缴费包括网上银行、自助终端、电话银行、网点柜面等缴费渠道，满足

用户多种需求。

目前，工银e缴费包括缴纳学杂费、手机费、固话费、水电煤气费等多种服务种类。在缴费页面，各个服务项目均标有服务时间和联系电话的提示，方便客户及时解决缴费过程中可能遇到的问题。

另外，工行注册用户还可根据实际需要定制主动缴费、电子账单通知缴费和委托代扣等缴费。

详情请咨询工行周口分行各营业网点。

（振京）

